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Made in Bangladesh 
 
 
Bangladesh is de op een 
na grootste exporteur van 
kleding in de wereld. In 
dit ontwikkelingsland 
draait alles om de 
kledingindustrie. 
Bangladesh is 
concurrerender dan 
andere Aziatische landen. 
Kledingmerken doen 
daarom graag zaken met 
bedrijven in Bangladesh. 
 
 
 

1p 28 Het lage minimumloon is een van de oorzaken dat Bangladesh 
concurrerender is dan andere landen. 
 Noem nog een andere oorzaak waardoor het ene land concurrerender 

kan zijn dan een ander land. 
 
 .................................................................................................................  
 

1p 29 De munteenheid van Bangladesh is de taka. Het minimumloon van 
fabrieksarbeiders in Bangladesh is 8.000 taka per maand, terwijl het 
leefbare loon 15.000 taka per maand is. Met een leefbaar loon kan 
iemand goed in zijn basisbehoeften voorzien. 
Welk gevolg heeft dit voor de fabrieksarbeiders? 
A Veel fabrieksarbeiders leven in armoede. 
B Veel fabrieksarbeiders leven in welvaart. 
C Veel fabrieksarbeiders zijn werkloos. 
 

1p 30 Het minimumloon van fabrieksarbeiders in Bangladesh is 8.000 taka per 
maand, terwijl het leefbare loon 15.000 taka per maand is. 
 Bereken hoeveel procent het minimumloon van een fabrieksarbeider 

moet stijgen, zodat het gelijk is aan het leefbare loon. Schrijf je 
berekening op. 

 
 .................................................................................................................  
 
 .................................................................................................................  
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1p 31 Het minimumloon van fabrieksarbeiders in Bangladesh is 8.000 taka per 
maand. 100 euro is gelijk aan 10.000 taka. 
 Bereken het minimumloon per maand omgerekend in euro’s. Schrijf je 

berekening op. 
 
 .................................................................................................................  
 
 .................................................................................................................  
 

1p 32 De wereldmarktprijs voor kleding is laag. Kledingproducenten in 
Bangladesh zouden graag zien dat die wereldmarktprijs stijgt. 
Wat kan een oorzaak zijn van de lage kledingprijzen? 
A te grote productie van kleding 
B te grote vraag naar kleding 
C te hoge productiekosten van kleding 
D te hoge verkoopprijzen van kleding 
 

2p 33 Veel ouders in Bangladesh willen niet dat hun kinderen later ook in een 
kledingfabriek gaan werken. Scholing is dan de uitweg naar een beter 
leven. 
 Maak van de volgende zinnen een economisch juiste tekst door de 
juiste woorden te noteren. Kies uit de woorden die tussen haakjes staan. 
 
Scholing leidt tot …(1)… (meer / minder) analfabetisme en biedt …(2)… 
(meer / minder) kans op een beter betaalde baan. De toenemende 
bestedingen zorgen vervolgens voor …(3)… (een economische crisis / 
economische groei). 
 
(1)  ............................................................................................................  
 
(2)  ............................................................................................................  
 
(3)  ............................................................................................................  
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